

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 30 января 1980 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 18 (13064)
Цена 2 коп.

ПЕРЕД каждым молодым человеком возникает вопрос: кем быть? Каждому предстоит выбрать профессию. Но сделать это не всегда просто. В одних случаях молодые люди имеют твердое решение: я буду тем-то. В других, совершенно не могут сказать, кем они хотят стать. Однажды в отдел кадров Малаховского экспериментального завода пришли двое ребят с просьбой принять их на работу. Сотрудники отдела начали беседовать и, конечно, спросили, какую работу хотели бы они выполнять. «А мы не знаем, куда пошлете», — отвечали парни.

Но анкетирование показало, что ряд девушек хотят приобрести профессию машинисток. Производственные задумались, как же помочь им испытать свои способности. И помогли. Завод приобрел 15 пишущих машинок и передал их школе. Все больше внимания уделяется этой проблеме в Косинском трикотажном производственном объединении. В сентябре 1977 года со школой № 24 заключен договор о творческом содружестве. В 1979 году состоялся выпуск учащихся двух десятых классов с присвоением им рабочих профессий первого и второго разряда.

БЫТЬ РАБОЧИМ — БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

Ребята в общем-то нелюбят. Они хотели работать, искренне об этом говорили. Но у них мало было представления о рабочих профессиях. И разумеется, не они в этом были повинны. С профессиями надо знакомиться заранее, в школьные годы. Тогда легче будет стать на самостоятельный жизненный путь. Намеченные Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР меры по совершенствованию обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду открыли большие возможности для школ, предприятий, колхозов, совхозов, строительных и других организаций улучшить профессиональную ориентацию молодежи. Более того, приобрести навыки конкретной работы и даже получить, будучи школьником, рабочий разряд.

Четыреста учащихся городских школ № 6 и 13 проходят второй год трудового обучения по специальным программам на заводе имени Ухтомского. В конце апреля предполагается устроить выпускной вечер, выдать ребятам удостоверения о профессиях, присвоить второй разряд. На заводе многое делается, чтобы учащиеся могли выбрать рабочую профессию. Характерен такой факт: 22 девушки-девятиклассницы уже намерены стать станочницами. Шефство над молодежью осуществляют ветераны-наставники. Принимаются взаимные обязательства.

Некоторый опыт в налаживании профориентации накопляют уже коллективы Малаховского экспериментального завода и местной школы № 52. Здесь применяется анкетирование среди учащихся старших классов, выявляются, таким образом, их интересы. Многие ребята записали, что хотят стать токарями, фрезеровщиками, другие — станочниками. На заводе создан класс профориентации. Минувшим летом некоторые ребята работали за станками, помогая заводу в изготовлении деталей.

Однако это еще начальные шаги в осуществлении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по совершенствованию обучения учащихся общеобразовательных школ. Предстоит более значительная работа. Но для этого необходимо углубить связь предприятий и организаций со школами, определять конкретные меры деятельности рабочих предприятий и педагогических коллективов. Ставится задача создать на каждом предприятии цех или участок профориентации. Сейчас таких цехов нет. Нужны и специальные советы, которые возглавляли бы эту работу, координировали ее.

На заседании межведомственного совета по профориентации учащихся Люберецкого района на днях принято решение создать до 15 февраля текущего года подобные советы там, где их еще нет. А к первому сентября иметь на предприятиях цехи или участки профориентации, в которых учащиеся будут проходить трудовую подготовку.

Анализ проделанной работы по профориентации показывает, что усилия предприятий и школ не всегда приносят достаточную пользу для данного предприятия, для района в целом. Дело в том, что многие выпускники школ района устраиваются на работу не на том предприятии, где получили первые профессиональные навыки. Следует вывод, что научить молодого человека тому или иному делу — еще не значит укомплектовать производство кадрами. Молодежь, ко всему прочему, надо заинтересовать трудиться именно на этом, «своем» предприятии. Для этого потребуется приложить еще немало усилий. А прикладывать их надо. Приток трудовых ресурсов в народное хозяйство в ближайшие два-три года будет ограниченным.

Выпускникам же школ следует на ярких примерах показывать, что быть рабочим — большая честь и что для этого не обязательно уезжать в дальние края.

НА ВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ

С РАДОСТЬЮ

Недавно овощеводы зимнего комбината совхоза им. Горького закончили посадку огурцов. Эта культура в нашей бригаде занимает 18 тысяч кв. метров. Сейчас старательно ухаживаем за растениями, а в середине февраля собираемся получить урожай.

На днях мы прочли в газетах призыв коллективов передовых предприятий Москвы ознаменовать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина проведением коммунистического субботника. Мы с радостью присоединяемся к тем, кто 19 апреля выйдет на праздник труда. В бригаде нас двадцать, и всем найдется работа. Часть времени посвятим сбору огурцов, уходу за растениями, другую часть — посадке лука. Его мы планируем разместить на площади 500 кв. метров.

Девизом субботника в день коммунистического субботника будет: «За высокую производительность и качество труда!»

В. ГОРЧИЛИНА,
бригадир.



О прядильнице Люберецкого коврового комбината Дине Дмитриевне Симбирцевой в газете уже писали. Она досрочно выполнила личное задание десятой пятилетки. Но сейчас работница участвует в десятой трудовой вахте в честь советских пятилеток и по-прежнему удерживает высокую выработку. 110-летие со дня рождения В. И. Ленина Д. Д. Симбирцева встретит новыми трудовыми достижениями.

Фото О. ГРИЦЕВА.

Награда Родины радует и вдохновляет

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТОМИЛИНСКОЙ ПТИЦЕФАБРИКЕ

ПРАЗДНИЧНО было в минувшую субботу во Дворце культуры птицеводов. На торжество, посвященное вручению Томилинской птицефабрике ордена Трудового Красного Знамени и 50-летию со дня образования предприятия, собрались передовики соревнования, ветераны труда, гости. Сцену Дворца культуры украшают почетное Памятное Красное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и ВЦСПС, Памятный знак, переходящие красные знамена, завоеванные птицеводами объединения в социалистическом соревновании.

Торжественное собрание открывает секретарь парткома В. Е. Копылов. Он представляет слово первому секретарю МК КПСС В. И. Копылову. Василий Иванович Копылов сердечно поздравил томилинских птицеводов с высокой наградой Родины, с юбилеем птицефабрики и пожелал новых трудовых свершений. Он выразил уверенность, что нынешний год станет для коллектива объединения годом ударной работы — работы поленински. Под бурные аплодисменты В. И. Копылов прирешил к почетному Памятному Красному знамени фабрики орден.

С ответным словом от имени томилинских птицеводов выступил генеральный директор производственного объединения М. И. Брыксин. Он горячо поблагодарил партию и правительство за высокую награду, рассказал, с каким вдохновением трудится коллектив в десятой пятилетке, назвал рubeжи, достигнутые за четыре года. Они поистине высокие. Производственные фонды выросли на 46 проц., объем валовой продукции — на 85 проц.; прибыль за это время составила 66,1 млн. рублей, что на 30,7 миллиона больше, чем было получено за первые четыре года девятой пятилетки.

М. И. Брыксин называет имена тех, кто внес и вносит большой вклад в успехи коллектива.

Это А. И. Самолетов, В. И. Кобозева, О. В. Нехороших, Т. Ю. Борзова, М. П. Шамаева, Л. А. Гладких и многие другие.

В ответ на высокую оценку труда томилинских птицеводов, — говорит М. И. Брыксин, — коллектив объединения намерен достигнуть новых рубежей: продать в наступающем году 442 млн. яиц, что на 30 миллионов больше прошлого года.

Выступление генерального директора объединения поддержали передовые птичники-операторы В. Г. Шумейкова, Н. Н. Агафонов, М. П. Зорина, ветеран труда П. Г. Лосева.

Комсомольско-молодежный коллектив, в котором я тружусь, — сказала М. П. Зорина, — решил в завершающем году пятилетки произвести 59 млн. штук. Моё личное обязательство: собрать 22 млн. яиц. Мне необходимо выполнить курсовую, а их у меня 140 тысяч, на 5 яиц. Обещаю добиться экономической эффективности от рационального использования кормов и повысить продуктивность птицы в сумме 15 тыс. руб. Все выступавшие птицеводы тепло благодарили партию и правительство за высокую награду и постоянную заботу о развитии сельского хозяйства условий труда и быта сельян.

В торжественном собрании приняли участие заместитель заведующего Сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС Н. П. Руденко, министр сельского хозяйства РСФСР Л. Я. Флорентьев, начальник Птицепрома СССР И. А. Бахтин, первый секретарь Люберецкого ГК КПСС К. Д. Камалов, генеральный директор Глебовского птицеводческого объединения Н. К. Свириденко и другие.

После торжественной части состоялся большой концерт участников художественной самодеятельности и профессиональных артистов.

Р. СТЕПНОВА.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ДОВЕРИЯ ДОСТОЙНЫ

На заседаниях окружных избирательных комиссий кандидатами в депутаты Люберецкого городского Совета народных депутатов зарегистрированы по избирательным округам:
№ 1 — Московов Михаил Александрович, фрезеровщик объединения «Торгмаш»;
№ 9 — Сидельников Владимир Григорьевич, начальник Управле-

отделением Стройбанка; № 12 — Барзюн Вера Сергеевна, слесарь-электромонтажник объединения «Торгмаш»; № 14 — Шайдарова Тамара Григорьевна, медсестра-воспитательница детских яслей № 3 Центральной районной больницы; № 16 — Манахова Мария Ильинична, сверловщица завода имени Ухтомского.

ПОВЫШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Трибуна секретаря парторганизации

ВСТУПИВ в год ленинского юбилея, завершающий год пятилетки, наша партийная организация усиливает свое влияние на все стороны жизни коллектива. Центральное место в деятельности партбюро занимает мобилизация коммунистов, всех производственников на повышение эффективности и качества работы.

Еще совсем недавно наш цех работал неритмично, не выполнялся план по номенклатуре изделий. Оставляла желать лучшего трудовая дисциплина, допускались потери рабочего времени. Естественно, партбюро не могло смириться со сложившимся положением. Срок с этого времени прошел небольшой, и нельзя сказать, что все недоработки устранены. Пожалуй, пока можно говорить о наших успехах и путях движения к лучшему.

Основной принцип, который мы положили в основу своей работы по устранению недоработок, — это вовлечение на людей по всем направлениям, использование всех средств и методов политико-воспитательной деятельности.

Прежде всего, о партийных собраниях. В сложившихся условиях, о которых уже говорилось, было решено провести открытое партсобрание в цехе.

Нелицеприятной была на нем критика товарищей, имеющих упущения в работе, как коммунистов, так и беспартийных. Строго спросили, в частности, с мастеров. Наметили ряд мероприятий по устранению недоработок.

Выявили еще одну причину аритмии. Приспособления для испытаний мы получали из другого цеха. Их качество зачастую не отвечало предъявляемым требованиям. Посоветовавшись с членами партбюро и другими коммунистами, решили обратиться в парторганизацию того цеха. Наше обращение не осталось без внимания. Там было проведено расследование и приняты соответствующие меры. Сейчас у нас к смежникам претензий нет.

Наряду с вопросами идеологической и организационно-партийной работы стараемся обсуждать и производственные дела. Проанализировали, например, деятельность мастеров и установили, что не все из них придают серьезное значение

современному подведению итогов соревнования, в том числе выполнению обязательств по лицевым счетам эффективности. Некоторые явно недооценивали фактор гласности в организации соревнования. Эти мастера были заслушаны на заседании партийного бюро, где им и было указано на их ошибки. Заслушавшись и председатель цехового комитета профсоюза. Сейчас на стендах гласности без выполнения обязательств в соревновании по лицевым счетам эффективности отражается регулярно. О том, насколько действительно это соревнование, говорит тот факт, что за минувший год экономический эффект в цехе составил 68 тысяч рублей.

Нельзя не сказать о влиянии наших пропагандистов на производственные дела. Назову для примера Александра Алексееву Горбачеву. Партийное бюро регулярно информировало ее как об успехах в труде, так и недоработках слушателей ее группы и давало поручения обратить на них внима-

ние. Хорошо справлялась с этими поручениями Александра Алексеева. На занятиях давала слушателям конкретные задания, относящиеся к их производственной деятельности, подсказывала наиболее эффективные пути решения тех или иных задач. Призывала работать без рекламаций. Сейчас Александра Алексеева — заместитель секретаря партийного комитета завода.

Успехи коллектива в целом могут быть значительными лишь в том случае, если коммунисты оказывают постоянное влияние на комсомольцев и беспартийных, прежде всего своим личным примером. Вот член партийного бюро травильщика Валентина Андреевна Носкова. Задания она выполняет на 120—130 процентов. Конечно, она имеет полное моральное право по партийному принципиально поговорить с товарищем, который по каким-то причинам не справляется с нормой.

Думаю, что партийная работа тогда может считаться по-

настоящему действенной, когда и коммунисты, и беспартийные живут одними интересами — интересами повышения эффективности и качества труда. Заслуживает внимания и пример бригад, возглавляемых нашими беспартийными товарищами З. Н. Егоровой, Н. И. Пуха и Н. А. Велички. По инициативе этих бригад производственные нормы были пересмотрены и увеличены на 20 процентов. Хороший пример высокой сознательности наших тружеников.

В настоящее время мы разрабатываем постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЛКСМ «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Здесь говорилось в основном о роли парторганизации в решении производственных задач. Но и другие вопросы постоянно находятся в поле зрения партийной организации в соответствии с требованиями о единстве идейно-политического, нравственного и трудового воспитания.

Л. АНИСИМОВ, секретарь партбюро цеха Томилкинского завода полупроводниковых приборов.



Многие сотрудники института горнохимического сырья активно участвуют в подготовке к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

В коллективе института создано 18 агитбригад. Десятки агитаторов ежедневно встречаются с избирателями в их квартирах, беседуют на важные темы международной жизни, рассказывают о событиях в стране, внимательно выслушивают пожелания жителей, дают пояснения по интересующим вопросам.

НА СНИМКЕ: одна из лучших агитбригад готовится к встрече с избирателями. Слева направо — комсомолец старший техник Валентина Штрукина, инженер Александра Ярославцева, инженер Вера Гусева.

Фото О. ГРИЦЕВА.

С НОВОСЕЛЬЕМ!

С каждым годом все заметнее растет благосостояние советских людей, полнее удовлетворяются их запросы. Мудрая политика Коммунистической партии и Советского государства, главный смысл которой — неустанная забота о благо народа, воплощается в жизнь. Одно из ярких свидетельств тому — широкий размах жилищного строительства, осязаемый и в нашем районе.

Один за другим вырастают дома в 4-м микрорайоне Люберец. Два с небольшим года назад здесь было начато строительство жилых домов — № 15-а с промтоварным магазином и № 15-б с продовольственным магазином. В конце 1979 года государственная комиссия приняла оба здания с оценкой «хорошо».

Строительством домов руководил начальник участка СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» Ю. В. Шингапов и прораб Р. С. Фескулдин. Надо сказать, что на этих объектах грамотно решались инженерные вопросы, соблюдалась вся технологическая процесс. С хорошим качеством стремились выполнять работы по плану до сдачи полов бригады плотников, которым руководил А. М. Саватеев и Б. И. Маркин. Коллектив участка отдал своих работ под руководством начальника А. П. Савельевой и мастера Л. В. Лисавой, бригады штукатуров во

главе с А. В. Татару и К. П. Аршиповой, маляры, бригады которых возглавлял А. В. Шершнева, А. М. Кудряшова, Н. А. Невзорова, — все старательно трудилась на своих участках с желанием предоплатить новоселам хороший, добротный подарок. Раньше бывало так: сам дом готов к заселению, уже въехали и жилища, а газовые плиты не подключены, нет горячей воды, холодная — с перебоями. Раздолье новоселов в таких случаях то и дело омрачало подобного рода неурядицами.

Дом № 15-а на 128 квартир сейчас заселяется. К услугам жильцов — электричество, газ, горячая и холодная вода.

Люберецкое горжилуправление, СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» приняла все меры, чтобы дом был хорошо подготовлен к встрече новоселов. В настоящее время готовится к открытию встроенный в первый этаж этого дома магазин «Турист».

А вскоре распахнет двери перед новоселами и второй дом. И еще сотни люберчан используют гарантированное Конституцией СССР право на жилище, право, которое все полнее обеспечивается по мере выполнения гигантской программы жилищного строительства. Л. МЕЛЬНИК, инженер СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой».

ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ

ЦЕННОСТЬ ВАГОНА

В ЭТИ ДНИ советские люди живут и трудятся под глубоким воздействием решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, документов, принятых второй сессией Верховного Совета СССР, постановления о 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Перед партийными организациями, хозяйственными органами, профсоюзами и комсомолом выдвинута боевая программа действий, нацеленная на успешное выполнение плана завершающего года пятилетки.

На пленуме ЦК КПСС острой и справедливой критике подверглась работа транспорта, прежде всего железнодорожного, который не в полной мере обеспечивает потребности народного хозяйства в перевозках. В прошлом году на железнодорожном транспорте не только не выполнен план по большому объему и качественным показателям, но допущено даже снижение уровня перевозок в сравнении с 1978 годом.

Люберецкий железнодорожный узел играет немалую роль в развитии народного хозяйства. За прошедший год железнодорожным транспортом погружены и отправлены миллионы тонн груза. Многие предприятия и организации района пользуются услугами этого транспорта. Чем полнее удовлетворяются их потребности в перевозках, тем лучшие условия создаются для высокоэффективного и ритмичного труда. Однако сейчас многие предприятия испытывают осложнения в реализации готовой продукции из-за нехватки транспортных средств.

На нашей станции Янчино в минувшем году недогружено свыше 1000 вагонов. Возникает вопрос: в чем тут дело и как преодолеть эти трудности?

Нельзя однако не видеть того, что железные дороги работают с большим напряжением, все более возрастает интенсивность движения, подвижного состава действительно не хватает. Но для улучшения работы транспорта можно многое сделать. Успех тут зависит от действий железнодорожников и всех тех, кто пользуется услугами

этого вида транспорта. Нужны только слаженность, согласованность, взаимопонимание.

По моему мнению, для совершенствования работы транспорта подчас не требуются крупные капитальные вложения, а нужна высокая организация производства труда на каждом участке, связанном с транспортом. Анализ показывает, что зачастую транспортные проблемы возникают не столько из-за недостатка вагонов и контейнеров, сколько из-за плохого их использования. Большие потери погруженных ресурсов допускаются в выходные и праздничные дни, в ночное время.

Руководители промышленных предприятий всегда в курсе хода реализации продукции, вывоза грузов железнодорожным транспортом. Об этом они беспокоятся. Но не каждый руководитель столь же рьяно печется об организации выгрузки поступившего на предприятие груза, считая это второстепенным делом. А между тем взаимосвязь здесь прослеживается прямая: как предприятие выгружает вагоны, так оно и обеспечивается порожняком.

Приведу один пример. Филиал Литкаринского предприятия промышленного железнодорожного транспорта обслуживает Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций. В ноябре минувшего года при норме 5,6 простоя здесь составил 3,7 часа. Государственный план погрузки успешно выполнен. Видя отличную работу предприятия по выгрузке, станция ходатайствовала о выделении дополнительных вагонов под погрузку. Это ходатайство удовлетворено руководством железной дороги, и комбинат смог отгрузить сверхплановую продукцию.

Однако большие сверхнормативные простои вагонов на заводе крупнопанельного домостроения, в СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2 в значительной мере снижают возможности станции по обеспечению предприятий порожняком.

На Пленуме ЦК КПСС была поставлена четкая задача: обеспечить необходимый объем перево-

зок народнохозяйственных грузов железнодорожным транспортом за счет равномерной круглосуточной работы в течение всех дней недели, включая выходные и праздничные дни. Работники нашей станции наметили программу конкретных мер по ликвидации непроизводительных простоев на подъездных путях.

Коллектив станции Янчино в прошедшем году добился хороших результатов. План погрузки выполнен досрочно, к 17 декабря. Сверх него перевезены тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Это стало возможным благодаря снижению простоя вагонов на два часа против нормы. Большую помощь в этом оказал созданный при Люберецком ГК КПСС штаб по контролю за работой промышленных предприятий по погрузке и выгрузке, полностью заданных норм простоя на подъездных путях. Хорошую отдачу дает и проведение на станции совещаний с руководителями предприятий по итогам работы каждого квартала.

Благодаря слаженной, согласованной работе выполнены планы реализации и значительно снижены простои транспортных средств коллективы Люберецкого горвогнекомбината, Котельниковокого специализированного участка. На эти предприятия по-деловому подходят к организации деятельности транспортных цехов, обеспечению их рабочей силой, особенно в выходные дни. Значительного сокращения простоя вагонов добился коллектив ТЭЦ-22. Единый технологический процесс работы станции Янчино и подъездного пути ТЭЦ-22 является хорошим примером делового сотрудничества, взаимовыгодного для обоих коллективов.

Трудности есть у всех. Но надо, чтобы они преодолевались путем осуществления конкретных мер. И тогда мы успешно завершим программу 1980 года и всей пятилетки.

Выступая на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев призвал работать по-ударному, по-ленински. Коллектив станции Янчино решил делом ответить на этот призыв. Мы намерены выполнить план пятилетки к годовщине принятия Конституции СССР — 7 октября.

К. ВЕТРОВ, начальник станции Янчино.

РАССКАЗЫВАЕТ РАДИОГАЗЕТА

С первых дней текущего года во Дворце культуры «Искра» перед началом киносеансов транслируются передачи местной радиогазеты. Специальный шквал передач посвящен 110-

годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В них рассказывается о семье Ульяновых, приво-дятся выдержки из во-споминаний Н. К. Крупской, М. И. Улья-новой, Д. Рязя и дру-

гие материалы, повест-вующие о жизни и деятельности вождя.

Правление ДК «Искра» готовит художественную радиопередачу «Образ В. И. Ленина в поэзии». В программе переда-чи

значительное внимание уделено подготовке к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Н. ПОЛЯКОВ.



ЕСЛИ ОГЛЯНУТЬСЯ...

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

В ПОВСЕДНЕВНОЙ спешке мы не замечаем изменений, что происходят в жизни. Но бывают такие недели и месяцы, когда невольно оглядываешься вокруг, вспоминаешь, сравниваешь, что было тут недавно. Такие мысли приходят и теперь, в преддверии выборов в Верховный Совет республики и местные Советы народных депутатов. Хочется остановиться, осмотреться, оглянуться.

А работникам Малаховского экспериментального завода шахтного оборудования и членам их семей есть что вспомнить, над чем поразмыслить. Предприятие сравнительно молодое, его строительство началось после Великой Отечественной войны. Естественно, сначала не хватало материалов, оборудования, трудно было подобрать квалифицированные кадры. Но постепенно все на-

ладилось. Сейчас на территории завода высятся новые корпуса.

Крепло и развивалось не только промышленное производство. Много внимания уделялось и быту, улучшению условий деятельности заводского коллектива. За сравнительно короткий срок выстроен замечательный рабочий поселок. В нем многоэтажные, как в городе, дома со всеми удобствами, дороги под асфальтом. Летом много зелени. Для удобства пешеходов проложен туннельный переход под Быковским шоссе.

Поселок экспериментальщиков имеет и предприятия культурно-бытового назначения. При заводе свой клуб, своя телефонная станция. Действуют профилакторий, где в благоприятных условиях рабочие отдыхают, поправляют здоровье под наблюдением врачей.

В поселке — отделение связи. Работает ателье пошива одежды. К услугам жителей — промтоварные и продуктовые магазины. Строится заводская поликлиника.

Особую заботу руководство завода проявляет о детях. Малыши посещают ясли и детские сады, постарше — учащаются в школах. В дни зимних каникул 120 детей провели время в подмосковном лагере в Зюзино. Это прекрасное место: леса, свежий воздух. Ребята катались на лыжах, коньках, устраивали походы, проводили различные игры. Словом, отдохнули по-настоящему. И запомнятся им этот зимний отдых надолго.

Нет, право же, надо хоть раз в год или в несколько лет, но обернуться назад. Тогда увидишь, как меняется к лучшему жизнь, какую заботу проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство о росте благосостояния трудящихся Страны Советов.

С хорошим настроением придет 24 февраля на избирательные участки жители поселка МЭЗ.

Г. УДАЧИН.
пос. Малаховка.

В Лыткаринском городском профессионально-техническом училище готовят рабочих для завода оптического стекла и для строительства. Ежегодно 75 молодых слесарей механических работ после окончания обучения вливаются в трудовые коллективы.

Уже в учебных мастерских проявляется характер будущего рабочего. Достойная смена растет в стенах училища. Именно это можно сказать о второклассниках Игоре Кудимове, Сергее Чакурине и Александре Русакове, которых вы видите на снимке.

И. Кудимов не раз выступал на областных конкурсах профессионального мастерства слесарей, занимал призовые места. В декабре прошлого года он занял первое место среди ребят, выступавших вне конкурса.

Фото А. ЖУКОВА.



ТАМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ

НУЖНА ИЗГОРОДЬ

Живу в городе Люберцы около 30 лет и очень доволен этим. Поэтому, как и многих других жителей, меня волнует проблема благоустройства, в частности, зеленый наряд города, который во многом определяет нашу культуру. Цветы, газоны, душистый кустарник украшают улицы, дворы, радуют глаз. Разве кто будет против того, чтобы посидеть на скамейке, подышать свежим воздухом? Вы спросите, почему я говорю об этом в зимнее время? На-

помню пословицу о том, что готовить сани надо летом, а телегу — зимой.

В последние годы в некоторых кварталах сняли штакетник, поэтому резко уменьшилось количество зелени на улицах. Стали ломать кустарник те, кто ходит напролом. Так произошло на территории вокруг домов №№ 1 и 3 по улице Мира, где убрали изгородь. Конечно, штакетник нужно ремонтировать, содержать его в хорошем состоянии. А убрать — дело не сложное.

Для примера хочется привести наши южные города: Сочи, Еплаторию. Там металлургический штакетник украшает улицы и сохраняет зеленые насаждения.

У нас можно сделать не хуже. Я думаю, многие люди откликнутся на предложение не убирать изгородь, а сделать ее эстетически привлекательной. И думать об этом надо сейчас.

И. МАКЕЕВ.
г. Люберцы.

ЭНЕРГОРЕСУРСАМ — СТРОИЛИ СЧЕТ ОСВЕЩАЮТ... НОЧЬ

Возле домов №№ 384—388 по Октябрьскому проспекту имеется спортивная площадка. Сейчас здесь залит каток. За его освещение отвечает ЖКО института горного дела. К нему не приходится жаловаться. Горят пять ламп по 250 ватт, два прожектора. Светло, как днем.

Но вся беда в том, что свет включается в 16 часов, и горит он до 8—10 часов утра следующего дня. Сколько же энергии тратит-

ся даром! Ведь после десяти вечера на катке детей не бывает. Не раз по этому поводу обращался я в жилищно-коммунальный отдел ИГД. Но воз и ныне там.

И еще одна проблема. Дети зачастую предоставлены сами себе. Поэтому недолго было бы организовать дворовую хоккейную команду. Ведь возможности для этого имеются. Есть где заниматься. В институте большая комсомольская организация. И, конечно, найдутся в ней энтузиасты, желающие взять шефство над юными хоккеистами.

В. ЖДАНОВА.
г. Люберцы.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

В 1975 году по инициативе руководителя госплемобъединения «Петровская» была создана конно-спортивная секция для детей. В прошлом году она была переименована в школу. Здесь занимаются 120 человек. За пять лет существования много сделано для того, чтобы школа стала центром спортивного, эстетического и нравственного воспитания.

В октябре 1979 года ребята были участниками районного праздника, посвященного дню работников сельского хозяйства. Они получили памятные подарки. О школе писала очень тепло област-

ХОТЯТ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ?

Я РЕШИЛА написать в газету, чтобы люди еще больше ценили каждый прожитый без войны день. 35 лет жить в обстановке мира — это тоже победа. Мы хотим жить в мире всегда. Об этом свидетельствуют и ответы Л. И. Брежнев на вопросы корреспондента газеты «Правда». Клевета о том, что советские люди готовятся к войне, угоня буржуазной пропаганде. Однако еще и еще раз хочется опровергнуть ложь.

Во время Великой Отечественной войны мне довелось работать директором детского дома. Поэтому слова «дети и война» понятны мне вдвойне.

Надолго останется в памяти раннее морозное утро в один из дней октября 1941 года. Открылись ворота, и на территории детского дома № 1 города Саратова въезжает грузовая машина, наполненная по борту соломой.

Из кабины выходит шофер в военной форме, открывает задний борт, поднимается на машину и начинает сбрасывать солому. Сотрудники были удивлены: такая чистая территория двора, а он сбрасывает солому. Все окружили машину. То, что открылось глазам, было ужасно. Под соломой находились 30 детей в возрасте от 3 до 6 лет. Они были полураздеты и настолько истощены, что не могли ходить и даже говорить. Одна женщина, стоявшая с ребенком на руках у машины, увидя детей, еще крепче прижала к груди малыша.

Все сотрудники приняли активное участие в спасении детей, перенесли их на руках в помещение. Уезжающему шоферу мы сказали: «Дети будут жить». Шофер пере-

дал список их мне. Это были дети из детсада обувной фабрики города Смоленска.

Через несколько дней въезжает еще машина, шофер выносит из нее троих детей: Вову, Аллу, Люду Ермоленко. В кабинете директора Вова сказал: «Мы из Бреста. Папа улетел на фронт, мама осталась в роддоме, а нас военные увезли».

Начались поиски родителей. Из города Бугуруслана получаем адрес матери. Она проживает в Москве. Высылаем ей телеграмму. Вскоре она приехала и рассказала, что когда получила телеграмму, вышла на улицу, целовала всех прохожих, плакала и кричала: «Я наша своих детей!» Выйдя из роддома, она с ребенком шла пешком от Бреста до Москвы два года, не один раз переходила линию фронта.

После освобождения Смоленска мы выслали список детей на обувную фабрику. В ответ получили много писем, которые без слез читать невозможно. Родители писали, что когда вывесили список, там были слезы, крики. Некоторые плакали от радости, а другие от горя, что в списке нет их детей. После окончания учебного года всех детей организованно отвезли в Смоленск.

В детском доме были созданы все условия, чтобы они учились, приобретали специальности. Работники детдома, как могли, приближали их жизнь к домашней обстановке.

По этому рассказу тоже можно сделать вывод, хотят ли русские войны. М. КАЛАЧЕВА.
пос. Томлино.

В «АРТЕКЕ»

Когда мне сказали, что еду в «Артек», я был очень рад. Я поехал туда на Веселую Яхту сел юных филателистов. На слет собрались ребята из всех союзных республик, активно участвующие в работе кружков и клубов юных филателистов. Быстро пролетела смена, длившаяся 30 дней. За это время все подружился. Когда пришла пора уезжать, никто не хотел расставаться.

И вот теперь еще и еще раз вспоминаются те незабываемые дни, которые мы провели во Веселом союзном пионерском лагере. Смена была предельно насыщена. Это и интересные мероприятия, и занятия в школе. В «Артеке» есть

своя школа, свои учителя, только учились мы пять дней в неделю, и уроков было меньше.

Мы побывали на экскурсиях в Алушке, Ливадии, Севастополе. В Севастополе посетили диораму, Малахов курган, другие достопримечательные места, связанные с историческими событиями, в жизни страны.

Для артековцев проводились встречи с интересными людьми. Много внимания уделяла нашему отряду пионерская вожатая Гали Ефимова. Есть и ее заслуга в том, что мы так крепко подружился между собой.

Навсегда останутся в памяти берег Черного моря у подножия Мельвед-горы, В. КРЫЛОВ, ученик люберецкой школы № 2.

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

Мы, жители домов №№ 4, 5, 6 Краснорогской улице, благодарны нашему дворнику Валентине Яковлевне Повитыевой. В любую погоду, в любое время года ее участок — один из лучших в микрорайоне. Заботливо и старательно исполняет она свои, казалось бы, нехитрые обязанности. Ну что здесь может быть интерес-

ного? Подмести, убрать, почистить. А когда смотришь, как трудится Валентина Яковлевна, приятно становится на душе. И еще раз убеждаешься в верности русской поговорки: «Не место красит человека, а человек — место».

Е. ДУМА.
г. Люберцы.

НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ

В 1975 году по инициативе руководителя госплемобъединения «Петровская» была создана конно-спортивная секция для детей. В прошлом году она была переименована в школу. Здесь занимаются 120 человек. За пять лет существования много сделано для того, чтобы школа стала центром спортивного, эстетического и нравственного воспитания.

Хочется подчеркнуть, что раньше администрация объединения, рабочим активно помогали конно-спортивной школе. Но теперь стали раздаваться голоса, что школа хозяйству в убыток, ее надо закрыть. Мотив серьезный — не хватает кормов для коров. Где уж тут думать о лошалях!

И вот сейчас родители, дети, работники школы вынуждены кормить животных, чем меньше. Ребята раут лошадей в лесу, покупают хлеб.

Недавно директор объединения т. Спиридонов предупредил, что часть лошадей будет слана на мясо. Как же так? Воспитанникам школы сначала прививалась любовь к животным, а теперь одним махом хотят ее убить. Многие ребята, занимающиеся в школе, хотят связать свою жизнь с селом, стать зоотехником или выбрать другую полезную профессию. Тем более недопустимо со стороны руководителей объединения отношение к конно-спортивной школе, как к пасынку.

БУДЬКО, ГРОВОВА, ЗАДОХИНА, всего 18 подписей.
г. Лыткарино.

ДАРУЮЩИЕ ЖИЗНЬ

На заводе им. Ухтомского состоялся очередной день донора, первый в этом году. В нем приняли участие 206 человек. Они безвозмездно сдали свою кровь.

Пример показали доноры-ветераны. Среди них работница кузнечно-прессового цеха № 10 П. И. Соколова. Впервые на пункт по приему крови она пришла еще в годы Великой Отечественной войны. Прасковья Ивановна — почетный донор СССР, безвозмездно сдала кровь 86 раз.

Большая группа работников пришла из механосборочного цеха № 21. И в первую очередь — почетные доноры СССР Г. И. Зуев, сдававший кровь 72 раза, и И. П. Быков, сдававший кровь 67 раз. Активными пропагандистами донорства в 21-м цехе являются Б. Ф. Шилов и Л. С. Гаврилина, в 10-м цехе — Н. Я. Миленин.

Донорство распространено во всех цехах и отделах предприятия. Так, из автотранспортного цеха № 35 безвозмездно сдал свою кровь в 67-й раз Н. В. Сусарин.

В нынешнем заводском дне донора участвовали и те, кто впервые переступил порог приемного пункта: А. И. Легуновский, А. В. Бронин, М. Н. Арефьев, В. Н. Сергунко, С. И. Иванов и др.

В проведении дня донора активную помощь оказали члены заводского комитета общества Красного Креста А. Г. Хапилова, Р. П. Никонова, Ф. А. Никулина, А. Санин.



СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ

Я Н В А Р Ъ

День погожий.
Мороз знатный.
И кругом
белым-бело...
Город будто
в шубе ватной:
Много снега
надело.
Ранним вечером
морозным
В окна синий свет
стоит...
Да в холодном
небе звездном
Месяц
льдышко висит.
Не январь-трескун ли
это
Серебром звенит
берез...

Повернуло солнце
к лету...
— А зима-то —
— на мороз.

Дедовский ледок

Дед Пахомыч,
дворника так звали,
С детства был
коньками увлечен...
У него
Уж вьюки подрастали,
Но коньки
на гвоздь не вешал он...
А зимой в морозы
непреречно
Возле дома
заливал каток...
И ребятам нравился
отменный
Голубой нахомовский
ледок.

Борис ВЕРОБЬЯН.

Вместе с поэтами ГДР

Вышел в свет сборник стихов и рассказов «Добрые входы». Его особенность в том, что в него включены произведения самодельных рабочих авторов, членов литературных объединений СССР и ГДР.

В сборнике «Добрые входы» напечатаны стихи люберецких авторов: Николая Новикова, Леонида Манзуркина, Юрия Сухова. Здесь же помещено стихотворение инженера-технолога завода им. Ухтомского Федора Харитонова.

А. БЕЛОВ.

Предлагаем нашим читателям познакомиться со стихотворением Ф. Харитонова.

ПРО АЛЕШКУ

Дед Илья сухой, но крепкий,
Во дворе чинил забор:
Отлетали только шепки,
И сверкал в руках топор.
Подбежал мальчик Алешка,
Вытер пальцем мокрый нос:
— Можно, дедушка,

Потесать мне?
— Недорос!
Сел малыш на хворостину

И пустился к кузнецу,
Гнул кузнец стальную шину,
Пот катился по лицу.
Говорит Алешка:
— Можно
Молотком я постучу?
— Нет!

Сказал кузнец серьезно. —
Мал еще, не по плечу!
Тут Алешка — к дяде Пете:
— Дай мне трактор завести!
Тракторист ему ответил:
— Сил не хватит, подрасти!
Но Алеша был упрямый,
Сбежал в хутор за версту
И спросил с обидой:
— Мама,
Ну, когда ж я подрасту?

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЫПУСКНИКИ!

военное время. В годы Великой Отечественной войны в школе размещался госпиталь для раненых. Надеемся, что найдутся люди, которые смогут рассказать об этих годах.

Первый послевоенный выпуск десятиклассников состоялся в 1956 году. Мы обращаемся к бывшим ученикам с просьбой от-

кликнуться, прислать фотографии, другие материалы, рассказывающие о разных периодах истории школы.

З. ЗАЙЦЕВА,
директор
люберецкой школы № 7.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

Тысячи юношей и девушек Ленинграда занимаются в школах и клубах ДОСААФ. Под руководством опытных наставников они осваивают технику вождения автомобилей, мотоциклов, катеров, изучают радиодело, овладевают подводным плаванием, создают радиоуправляемые модели автомобилей, кораблей и самолетов.

Наиболее популярно у спортсменов-доваафовцев моделирование судов. Среди судомоделистов — разрядники, мастера спорта, чемпионы СССР, Европы и мира.

НА СНИМКЕ: руководитель судомодельной лаборатории Ленинградского кораблестроительного института Г. Е. Александровский (в центре) проводит занятия по моделированию радиоуправляемых яхт. Слева направо — студенты мастер спорта В. Прошин, Н. Кипарский и ученик восьмого класса 511-й школы О. Анкудинов.

Фото О. НАУМЕНКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

РЕКЛАМА ♦ Объявления

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СУРЬЯ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

На замещение вакантных должностей В научно-исследовательской лаборатории специальных методов обогащения руд горнохимического сырья научно-исследовательский сектор термической обработки горнохимического сырья — заведующего сектором — 1 чел.

старшего научного сотрудника — 1 чел. Научно-исследовательский сектор пирохимических методов обогащения — старшего научного сотрудника — 1 чел.

В научно-исследовательской лаборатории обогащения руд горнохимического сырья научно-исследовательский сектор обогащения желваковых фосфоритов — младшего научного сотрудника — 1 чел.

В научно-исследовательской лаборатории технико-экономических социальных исследований научно-исследовательский сектор экономической эффективности НИР и технического прогресса в отрасли — младшего научного сотрудника — 1 чел.

В научно-исследовательской лаборатории организации ремонтной службы научно-исследовательский сектор по защите от коррозии конструкций зданий, сооружений и коммуникаций — заведующего сектором — 1 чел.

старшего научного сотрудника — 2 чел. младшего научного сотрудника — 2 чел. Научно-исследовательский сектор технологии ремонтных работ — заведующего сектором — 1 чел.

младшего научного сотрудника — 1 чел. Научно-исследовательский сектор организации производства оборудования и запасных частей — заведующего сектором — 1 чел.

старшего научного сотрудника — 1 чел. В научно-исследовательской лаборатории механизации вспомога-

тельных процессов научно-исследовательский сектор механизации вспомогательных горно-подготовительных работ на карьерах — заведующего сектором — 1 чел.

старшего научного сотрудника — 1 чел. младшего научного сотрудника — 2 чел.

В научно-исследовательской лаборатории перспектив развития отрасли и технико-экономических обоснований научно-исследовательский сектор балансов и мощностей — заведующего сектором — 1 чел.

В научно-исследовательской лаборатории АСУ и автоматизации производственных процессов научно-исследовательский сектор автоматизированных систем управления технологическими процессами — младшего научного сотрудника — 1 чел.

В Кингисеппской комплексной научно-исследовательской лаборатории (для работы в г. Кингисеппе) научно-исследовательский сектор механизации процессов скважинной гидродобычи фосфатов — заведующего сектором — 1 чел.

старшего научного сотрудника — 2 чел. младшего научного сотрудника — 2 чел.

Срок конкурса — месяц со дня публикации. Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140000, Люберцы, Октябрьский проспект, 259, ГИГХС.

1-1

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

После возвращения из туристической поездки по стране или за границу, из отпуска или прогулок на лоне природы приглашаем вас посетить городской фотосалон (г. Люберцы, Котельническая, 2), где опытные мастера за небольшую плату: — проявят отснятую вами черно-белую фотопленку, — отпечатают с негатива черно-белые фотоснимки различного формата.

Межрайонный фотохудожественный комбинат № 2. 6-6

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ГАРАЖ» — II, 13, 15, 17, 18, 40, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «КАСКАДЕРЫ» — 13, 18, 21.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «КОТ В МЕШКЕ» — 18, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА» (2 серии) — II, 14, 17, 20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 31 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Отзовитесь, горнясты!
9.35 «Берега». Фильм. 2-я серия.

10.45 А. Бородин — Струнный квартет № 2.
По окончании — Новости.

14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.10 Шахматная школа.
15.40 Русская речь.

16.10 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас.

17.10 Концерт.
17.30 Документальный фильм.
18.30 В каждом рисунке солнце.
18.45 Сегодня в мире.

19.00 Ленинский университет миллион. С именем Ленина.

19.30 Народные мелодии.
19.45 «Берега». Фильм. 3-я серия.
21.00 Время.

21.35 «Эти разные, разные, разные лица». Телефильм.
По окончании — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Реклама.
19.45 Мы строим БАМ.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Наставник, Тележурнал.

21.00 По музеям и выставочным залам.
21.45 Московские новости.
22.00 Отдых в выходные дни.
22.15 Золотая нота.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Сельский час.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Документальный фильм.
20.40 Концерт.
21.40 «Михайло Ломоносов». Фильм.

ПЯТНИЦА, 1 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Ребятам о зверятах.
9.35 «Берега». Фильм. 3-я серия.

10.45 Концерт артистов балета.
По окончании — Новости.

14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.50 Учителю — урок музыки.
16.50 Телестудии.

17.20 В гостях у сказки. «Честное вол. шебное». Фильм.

18.45 Сегодня в мире.
19.00 Концерт.
19.20 Человек и закон.
19.50 «Берега». Фильм. 4-я серия.
21.00 Время.
21.35 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Концерт.
20.00 Документальный фильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Отдых в выходные дни.
20.45 «Моя дочь Юноша». Спектакль.
В перерыве — Московские новости.
22.55 Документальный фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Клуб кинопутешествий.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Народное творчество.
21.00 Научно-популярные фильмы.
21.40 «История моей планеты». Фильм.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем в общественной приемной — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; 553-14-72; отдел промышленности, зам редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-28-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Д-11199 Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 400 Тираж 21.100